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TRABAJOS PROPUESTOS: LA ECONOMIA Y LOS SISTEMAS ECONOMICOS DEL MUNDO
AREA: CIENCIAS ECONOMIAS Y POLITICAS 
MAESTRO: JAVIER MORALES PELAEZ

1. ¿Por qué se dice que la Economía es la ciencia de la elección?
2.  ¿Por qué si el aire es más necesario para vivir que un teléfono móvil por el aire no pagamos nada y los móviles sí que valen dinero?
3.  La ONG Jóvenes sin fronteras tiene un presupuesto de 1.000€ para llevar a cabo sus actividades para el año 2010. Entre sus proyectos cabe destacar: financiar la educación y sustento de cinco jóvenes guineanos (800€); potabilizar las aguas de un poblado (200€), y construir una carretera entre el poblado y una ciudad cercana (200€).
A.  Dadas esas alternativas y los escasos recursos con los que cuentan, los responsables deben decidir qué proyectos seleccionar. ¿Cuál seleccionarías tú y por qué?
B.   Busca otras situaciones de la vida real en que se den estos dos elementos: una selección ante la escasez.
4.   Seguramente conocerás a personas que siguen dietas para perder peso. Al mismo tiempo habrás oído o leído que en muchos países mueren de hambre miles de personas cada día. ¿Qué explicación le encuentras al hecho de que en todos los casos existe el problema económico de la escasez?
5.   Justifica qué parte de la Economía estudia las siguientes cuestiones:
A.  La bajada del precio de la gasolina.
B.   El nivel de pago.
C.   La renta nacional.
D.   El aumento del precio de la vivienda
6. Cuando un empresario trata de maximizar los beneficios de su empresa, ¿estamos ante un problema microeconómico o macroeconómico? ¿Y cuando las autoridades económicas tratan de controlar la inflación?
 7. ¿Por qué el concepto de coste de oportunidad implica la necesidad de elegir?
8. Si un disco vale 18€ y una entrada de cine 6€, si te compras el disco, calcula el coste de oportunidad de éste en entradas de cine.
9. «Cada pistola que se fabrica, cada buque de guerra que se bota, cada cohete que se dispara significa, en último término, un hurto a los que pasan hambre y no son alimentados» ¿Con qué concepto económico relacionarías esta frase del ex-presidente de los Estados Unidos Dwight David Eisenhower? Razona tu respuesta.
10. Comenta el papel que corresponde a las familias, las empresas y las Administraciones Públicas en la economía poniendo ejemplos de la realidad económica actual.
11. Lee la siguiente información económica y contesta a las cuestiones:
 El beneficio lo obtiene el capitalista al adquirir una mercancía que puede crear un valor mayor que el de su propia fuerza de trabajo.
 El empresario paga al trabajador una cantidad igual al valor de su fuerza de trabajo, pero este pago equivale sólo a una parte de la producción diaria del trabajador y, por tanto, sólo parte del valor que ésta produce. La clave de la explotación, en este sistema, está en el hecho de que existe una diferencia entre el salario que recibe un trabajador y el valor del producto que produce. Esta diferencia es lo que Marx llama “plusvalía”.
A.  Marx planteó el comunismo como crítica al sistema capitalista. ¿Cuál es la principal ventaja y desventaja del sistema capitalista?
B.   ¿Y las del sistema comunista? Razona tu respuesta.
C.   Explica por qué Marx habla de la explotación del trabajador.
12. Lee el siguiente texto de La riqueza de las naciones de Adam Smith y contesta a las cuestiones: 
[bookmark: _GoBack]Tomemos como ejemplo una manufactura de poca importancia, pero a cuya división del trabajo se ha hecho muchas veces referencia: la de fabricar alfileres. Un obrero que no haya sido adiestrado en esta clase de tarea  y que no esté acostumbrado a manejar la maquinaria que en él se utiliza , por más que trabaje, apenas podría hacer un alfiler al día, y desde luego no podría confeccionar más de veinte. Pero dada la manera como se practica hoy día la fabricación de alfileres, no sólo la fabricación misma constituye un oficio aparte, sino que está dividida en varias ramas, la mayor parte de las cuales también constituyen otros tantos oficios distintos. Un obrero estira el alambre, otro lo endereza, un tercero lo va cortando en trozos iguales, un cuarto hace la punta, un quinto obrero está ocupado en limar el extremo donde se va a colocar la cabeza: a su vez la confección de la cabeza requiere dos o tres operaciones distintas: fijarla es un trabajo especial, esmaltar los alfileres, otro, y todavía es un oficio distinto colocarlos  en el papel. En fin, el importante trabajo de hacer un alfiler queda dividido de esta manera en unas dieciocho operaciones distintas, las cuales son desempeñadas en algunas fábricas por otros tantos obreros diferentes, aunque en otras un solo hombre desempeñe a veces dos o tres operaciones. He visto una pequeña fábrica de esta especie que no empleaba más que diez obreros, donde, por consiguiente, algunos de ellos tenían a su cargo dos o tres operaciones. Pero a pesar de que eran pobres y, por lo tanto, no estaban bien provistos de la maquinaria debida, podían, cuando se esforzaban, hacer entre todos, diariamente, unas doce libras de alfileres. En cada libra había más de cuatro mil alfileres de tamaño mediano. Por consiguiente, estas diez personas podían hacer cada día, en conjunto, más de cuarenta y ocho mil alfileres, cuya cantidad, dividida entre diez, correspondería a cuatro mil ochocientas por persona. En cambio si cada uno hubiera trabajado separada e independientemente, y ninguno hubiera sido adiestrado en esa clase de tarea, es seguro que no hubiera podido hacer veinte, o, tal vez, ni un solo alfiler al día; es decir, seguramente no hubiera podido hacer la doscientas cuarentava parte, tal vez ni la cuatro-mil ochocientos-ava parte de lo que son capaces de confeccionar en la actualidad gracias a la división y combinación de las diferentes operaciones en forma conveniente.
 Se pide:
 a. ¿Cuál es la cantidad mínima de alfileres, según el texto que puede fabricar un obrero y cuál la máxima?
 b. ¿Cuál crees tú que es la razón de que la fábrica de alfileres en la que cada obrero se especialice en una o dos tareas sea más productiva que otra en la que la que cada obrero trabaje separada e independientemente? Razona tu respuesta
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